
 

 

 Evanghelia Duminicii a 

zecea după Rusalii 
Matei 17, 14-23  

 

În vremea aceea, iată s-a 

apropiat de Iisus un om, 

îngenunchind înaintea Lui şi 

zicând: Doamne, miluieşte pe 

fiul meu, că este lunatec şi 

pătimeşte rău: de multe ori cade 

în foc şi de multe ori în apă. Şi l

-am adus la ucenicii Tăi, dar n-

au putut să-l vindece. Iar Iisus, 

răspunzând, a zis: o, neam 

necredincios şi îndărătnic! Până 

când voi fi cu voi? Până când 

vă voi răbda pe voi? Aduceţi-l 

aici la Mine. Şi l-a certat Iisus 

şi diavolul a ieşit din el, şi 

copilul s-a tămăduit chiar în 

ceasul acela. Atunci, apropiindu

-se de Iisus când era singur, 

ucenicii I-au zis: de ce noi n-am 

putut să-l scoatem? Iar Iisus le-

a răspuns: din pricina 

necredinţei voastre; căci 

adevărat vă spun vouă că: de 

veţi avea credinţă cât un 

grăunte de muştar, veţi zice 

muntelui acestuia, mută-te de 

aici dincolo, şi se va muta; şi 

nimic nu va fi cu neputinţă 

pentru voi. Dar acest neam de 

diavoli nu iese decât numai cu 

rugăciune şi cu post. Pe când 

străbăteau ei Galileea, Iisus le-a 

spus: Fiul Omului are să fie dat 
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Dacă fiecare boală și slăbiciune a trupului pe care Mântuitorul a 

vindecat-o la vremea aceea ar reprezenta diferite simptome ale sufletului, 
paralizia i-ar simboliza pe cei neclintiți la suflet ținându-l pe acesta zăcând 
nemișcat în trup. Cei orbi simbolizează trupește pe cei care nu pot vedea 
cele ale sufletului și cu adevărat, sunt orbi aceștia. Cei surzi simbolizează 
pe cei care nu vor să asculte cuvântul mântuirii. În același fel trebuie 
cercetată și starea lunaticului. Cei ce suferă de această boală sunt chinuiți 
de ea la anumite perioade de timp, în afara cărora, atunci când boala nu se 
arată, el nu se deosebește cu nimic de omul sănătos. Vei găsi unele suflete 
care adesea sunt crezute a fi sănătoase, dar care suferă de simptome ca 
acestea în mijlocul curăției sau a altor virtuți cu care se învrednicesc. Dar 
vine vremea când sunt chinuiți de un fel de epilepsie și atunci par că se 
zdruncină, cu toată temelia lor solidă, și sunt biruiți de viclenii și alte 
dorințe lumești.                                                                                 

Luni, 29 august:  

Tăierea Capului Sf. Proroc Ioan Botezătorul  

Mărita tăiere a 

Înaintemergătorului, 

rânduială 

Dumnezeiască a fost, 

ca şi celor din iad să 

propovăduiască 

venirea Mântuitorului. 

Să se tânguiască 

Irodiada, care a cerut 

ucidere fărădelege, că 

nu Legea lui 

Dumnezeu, nici viaţa 

cea vie a iubit, ci pe 

cea amăgitoare şi 

vremelnică.  

Condac,  

glasul al 5-lea,  

Canon de rugăciune 

la Praznicul tăierii 

Cinstitului Cap al 

Sfântului Ioan 

Botezătorul 
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Lucrările la casa parohială continuă  

 
 În această săptămână, la casa parohială s-a 

reușit finisarea ancadramentelor ferestrelor.  

 Mulțumim tuturor celor care ne ajută în 

mod constant în susținerea acestor lucrări.  

 

Acțiune umanitară pentru persoanele 

afectate de explozia devastatoare de la 

blocul C2 

  
 Joi, 25 august a.c., într-o atmosferă 

emoționantă, cu implicarea familiei Iuliana și 

Cornel Bârsan, s-a organizat încă o cină pentru 

familiile sinistrate care au fost invitate la Căsuța 

filantropică din curtea bisericii. Cina a constituit 

un bun prilej de comunicare și solidaritate creștină. 

 Ne-ar bucura mult să primim din partea 

credincioșilor noștri și alte propuneri pentru 

ajutorarea acestor familii greu încercate.  

 De asemenea, în conformitate cu 

binecuvântarea acordată de Înaltpreasfințitul 

Părinte Mitropolit Teofan în cadrul Permanenței 

eparhiale, Sectorul Social Filantropic al 

Mitropoliei Moldovei și Bucovinei s-a implicat în 

finanțarea mesei de prânz în perioada următoare 

pentru ajutorarea familiilor sinistrate.  

 

 

 Ne rugăm Bunului Dumnezeu să 

dăruiască tuturor celor aflați în dificultate 

sănătate și putere de a depăși momentele grele 

pe care le traversează! 

        Cronicar 

 

Pelerinaj de o zi la 

Mănăstirea Vorona  

Vă invităm cu drag să participați la Pelerinajul pe care parohia noastră îl va organiza 

pe data de 8 septembrie a.c., la Hramul Mănăstirii Vorona din județul Botoșani, cu 

prilejul cinstirii Nașterii Maicii Domnului.  

Detalii și înscrieri la Pangarul bisericii sau la tel. 0747 772 827, 0741 706 602.  
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Noi, tinerii, știm cu adevărat  

să ne distrăm ? 
 

Ce înseamnă distracția în ziua de azi ? Această 

întrebare poate părea banală la prima vedere, însă  dacă 

o punem puțin sub lupă, vom afla că ea are o serie de 

implicații importante. Aș dori să ne gândim pentru o 

secundă la părinții noștri. Acum trei sau patru decenii în 

urmă,  pentru ei, valorile sociale și morale ale românilor 

erau mult mai stricte, mai clar definite și cântăreau mai 

mult în ambientul comportamental. Nu vreau să 

idealizăm, dar, fie că vorbim despre educație, religie, 

familie, dragoste, tradiție sau prietenie, acești piloni ai 

moralității erau mai bine înrădăcinați în conștiința 

colectivă.  

Pe vremea când traiul se câștiga cu greu, iar 

belșugul pe masa de Crăciun însemna pentru cei mai 

mulți, pe lângă merinde, un coș cu portocale, e lesne de 

ințeles că bucuria și distracția se regăseau cel mai 

adesea în lucruri simple. Se pare că atunci, între 

distracție, muncă și responsabilitate funcționa un 

oarecare echilibru. Când totul a devenit goană după 

bunăstare și distracție cu orice preț, calitatea vieții de 

fapt a scăzut, fapt evidențiat de scăderea creativității și 

flexibilității individului, în raport cu provocările vremii.  

Desigur, nu doar factorii de ordin politic sau 

economic au jucat un rol în acest declin. În opinia mea, 

o influență deosebit de importantă asupra tuturor ariilor 

vieții sociale l-a jucat evoluția tehnologiei și răspândirea 

internetului, care au influențat semnificativ raportarea 

individului la valorile umane fundamentale.  

Dar, ce se întâmplă astăzi ? Voi trasa o linie 

imaginară și voi face referire doar la tinerii cu vârste 

până în 30 de ani, vârstă mai familiară mie. Consider că 

până la această vârstă, totalitatea experiențelor 

acumulate pot defini în mare măsură  dezvoltarea și 

evoluția pe plan intelectual și spiritual a viitorului adult. 

Mă voi referi în principal la experiența mea. Am fost 

binecuvantat să mă nasc într-o familie stabilă, fără prea 

multe griji. Pentru mine distracția a însemnat încă de 

mic ieșitul afară cu prietenii de la bloc, jocurile, povești 

și glume, bătăi cu zăpadă iarna sau ieșitul la derdeluș, 

iar în zilele lungi de vară, plimbarea pe bicicletă.  

Era o plăcere să ajungi  seara în casă transpirat 

dar cu zâmbetul până la urechi, plin de praf și de 

pământ. Pe măsură ce am mai crescut, imaginea despre 

distracție s-au schimbat: o excursie cu prietenii sau cu 

colegii la mare sau la munte unde voia bună, dansul, 

muzica, jocurile de societate, grătarele și vinul 

ghiurghiuliu generau adeseori derapaje. Ieșirile la iarbă 

verde, aniversările sau practicarea unui sport erau de 

asemenea pe lista noastră de activități. Fie că jucam 

baschet, mergeam la piscină sau jucam fotbal, fie că 

mergeam cu bicicleta sau la sală, toate aceste activități 

erau perfect normale vârstei. Ieșeam la film, la un suc, 

prin parcuri, la diverse concerte sau uneori chiar la 

teatru. Pot să vă spun că aceste tipare se respectau nu 

numai la noi in țară, ci și în străinătate. Am avut ocazia 

să experimentez pe pielea mea cultura tinerilor din 

Germania, care se bucurau în linii mari de aceleași 

distracții ca și noi.  

Derulând mai departe fuiorul timpului, mi-au 

apărut în drum o serie de noi tentații și provocări 

disimulate sub forma generică de distracție: viața de 

noapte, drogurile, imoralitatea, fumatul sau jocurile de 

noroc, care au devenit bruiaje puternice pentru 

caracterul sănătos. Și toate acestea, învelite consistent 

într-o falsă înțelegere a prieteniei, a plăcerii, a bucuriei 

sau a nevoilor personale. Astfel, excesele și viciile au 

condus la denaturarea percepției firești asupra realității. 

Am putut obeserva că dramele familiale iscate de 

consumul excesiv de alcool, grefat pe lipsa banilor duc 

invariabil la rupturi ale comuniunii dintre oameni 

punând în mare pericol însăși evolițaia persoanei.  

Răzvan Chițac 

(continuare în numărul viitor) 

Festivalul "Cătălina", Iași 2016,  

ediția XXII 
 Cea de-a XXII-a ediție a Festivalului 

Internaţional de Folclor pentru copii şi tineret 

„Cătălina” a adus, pentru al cincilea an consecutiv, 

spectacolul desăvârșit al porturilor și tradițiilor 

folclorice. Evenimentul concurs a fost organizat de 

Palatul Copiilor și Inspectoratul Școlar Județean Iași, 

prezentând publicului moștenirea culturală autohtonă 

și a altor țări. La spectacolul tradițiilor au participat 

ansambluri din țări precum Germania, Slovacia, 

Serbia, Bulgaria, Ucraina, Grecia şi Republica 

Moldova. Din România, au participat 14 ansambluri 

reprezentative pentru regiunile folclorice: Argeş, 

Bihor, Botoşani, Maramureş, Neamţ, Olt, Suceava, 

Timişoara, Tulcea, Vaslui şi Iaşi. 

 În cadrul Festivalului, s-a organizat și un 

spectacol de gală IN MEMORIAM Prof. Cătălin-

Ovidiu Pop, în cadrul căruia a evoluat și fiica 

acestuia Karina-Ioana Pop, Orchestra de muzică 

populară „Hora” și Ansamblul de dansuri populare 

„Rapsodia”. Ca și la edițiile precedente, programul 

muzical a fost dublat cu o secțiune de „Meşteşuguri 

artistice tradiţionale”, care a reunit artiști populari 

din 20 de județe ale țării.  
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Programul slujbelor în această 
săptămână 

 

 Duminică, 28 august,  

- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de Sfânta 

Liturghie 

- ora 18.00, Slujba Vecerniei 

 

 Luni, 29 august,  

- ora 8.00, Slujba Utreniei urmată de Sfânta 

Liturghie 

 

Miercuri, 31 august, 

- ora 8.00, Acatistul Sfântului Slăvitului   

 Apostol Toma 

 Joi, 1 septembrie 

 - ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari  

  Mucenițe Ecaterina   

Vineri, 2 septembrie 

- ora 18.00, Sf. Maslu 

Sâmbătă, 3 septembrie, 

- ora 7.00, Utrenia urmată de Sfânta Liturghie 

- ora 18.00, Slujba Vecerniei 

Vă reamintim faptul că Înaltpreasfințitul Părinte 

Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, a 

slujit în Duminica Tomei, la biserica noastră, 

sfințind racla în care au fost așezate cele două 

părticele din moaștele Sfântului Apostol Toma și 

ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina. Aceste 

moaște vor rămâne în permanență în biserică, iar 

credincioși de pretutindeni se pot închina. 

Duminica a 10-a după Rusalii   

– Comentarii Patristice — 

 
(continuare din prima pagină) 
 
Sfânta Scriptură arată că acest om avea o credință slabă, ceea ce se poate 
vedea din mai multe locuri; din cuvintele lui Hristos:toate sunt cu putinţă 
celui ce crede (Mc. 9, 23) și din faptul că tatăl însuși, apropiindu-se, 
spune: Ajută necredinţei mele (Mc. 9, 24). Totodată, se mai poate vedea 
și din porunca Domnului: să nu mai intri în el (Mc. 9, 25) și din ceea ce i-
a spus tatăl lui Hristos: Dar de poţi (Mc. 9, 22). Dar poate veți 
spune:Dacă necredința sa a fost motivul pentru care diavolul nu a ieșit 
din băiat, de ce mai învinuiește pe ucenici? Pentru a le arăta că ei 
întotdeauna pot tămădui pe cei bolnavi, chiar dacă nimeni nu-i aduce 
având credință că se vor vindeca. Precum adeseori credința celui care a 
adus pe cel bolnav a fost suficientă pentru ca acesta să primească 
vindecare, chiar și de la slujitori mai mici ca însemnătate, tot așa, puterea 
slujitorului a fost adesea suficientă pentru a săvârși o minune, chiar dacă 
cei ce-l aduceau pe bolnav nu credeau că se va vindeca. Amândouă 
cazurile sunt aflate în Sfânta Scriptură. Corneliu, împreună cu cei ai casei 
lui au adus asupra lor prin credință puterea Sfântului Duh, iar în timpul 
lui Elisei, când nimeni nu a crezut, un mort a fost înviat (2 Reg. 13, 21). 

(Sfântul Ioan Gură de Aur) 
 
Când Domnul spune O, neam necredincios şi îndărătnic, arată că în noi 
răutatea a intrat prin viclenie, viclenie care este contrară firii noastre 
umane și care ne face îndărătnici. Cred că era mâhnit pe toată umanitatea 
de pe acest pământ pentru răutatea ei și de aceea a spus: până când voi fi 
cu voi?                                                                                             (Origen) 
 
Hristos nu se adresează doar tatălui, ci ca să nu-l supere, se adresează 
tuturor iudeilor. Se prea poate ca oamenii să se fi apucat să cugete lucruri 
rele despre ucenicii Domnului, dacă acesta nu le-ar fi luat apărarea. 
Dar atunci când spune până când voi fi cu voi, Domnul arată cât de 
plăcută Îi este moartea și că dorește se plece de aici. Tânjește după 
plecare. Grea pentru El este șederea cu iudeii și nu răstignirea. 
Hristos nu a acceptat plângerile lor, dar în schimb ce a spus? A 
spus: Aduceţi-l aici la Mine, și-l întreabă mai departe:De cât timp este 
așa? Astfel, Hristos împlinește două lucruri deodată: apară pe ucenici și 
duce pe om spre o credință mai puternică, ca va exista un sfârșit al 
necazurilor sale și fiul său va fi vindecat. Iisus lasă pe băiat să se 
chinuiască, nu pentru a se lăuda (atunci când mulțimea s-a adunat, El a 
izgonit demonul), ci pentru tatăl băiatului, ca atunci când va vedea pe 
demon izgonit doar cu Cuvântul lui Hristos, măcar astfel, dacă într-un alt 

PELERINAJ 

PE BICICLETĂ  
 

Te așteptăm cu drag la 

o nouă ieșire cu 

bicicletele.  

Unde ne întâlnim ? - 

La Biserica Toma 

Cozma.  

Unde vom merge ? - 

Spre Mănăstirea Vlădiceni 

Cu cine ? - Cu cei mai faini și dragi prieteni din Iași 

Când ? - Duminică, 28 august, ora 15.00 

Ce trebuie să ai la tine ? - Bicicleta, apă și un sac de voie bună. 

Unde mă înscriu ? - Vlad: 0728 037 4719 (Vodafone), Răzvan: 

0748 840 818 (Orange) 

Este obligatorie confirmarea participării ? - Absolut obligatorie! 


